

化妆品小样逆袭，从“赠品”身份到拥有独立市场 “小样经济”迎来春天？

事件概述

手机扫码关注，获得兑换码后一个小样礼盒便会从护肤品小样派发机的取物口掉落，里面包含不同类型的护肤品体验装。记者观察到，近期越来越多的护肤品小样派发机出现在各大商场内，几乎每个机器前都排着长长的队伍。面对更加注重新鲜感和体验感的Z世代消费者，这样更具参与感和探索性的方式，让获得试用装的过程充满了乐趣。上世纪50年代，雅诗兰黛的同名创始人首创了试用装，免费派发给顾客使用，成功开拓了品牌的市场。如今，随着电商蓬勃发展，那些贴着“非卖品”标签的小样成了品牌吸引消费者的手段之一。“小样经济”发展，线下集合店也如雨后春笋般冒了出来。（来源：本报3月1日A11）

网友评论

@钱小狸：品牌商原本是为了送给买正装的客人的，专柜不送，偷偷存下来卖给收购的人，然后收购的人再拿出去卖，所以这也行？

@Knoll：看着一个个非卖品上贴着价格标签，怎么说呢，挺魔幻的。

@王牌教练员文哥：现在的年轻人都在精致穷。

@奥利亚：说说我自己的感受吧，我喜欢化

品小样（尤其是粉底液、口红）的一个最重要的原因是——正装根本用不完！而且产品更新速度这么快，下一个永远最香，可我就只有一张脸。

@引信：买小样也不一定是因为精致穷。作为敏感肌来说，正装的试错成本太高，买小样即使用了过敏需要扔掉也不心疼。

@喜乐：这些小样是真货吗？还是出国遛一圈再回流的？



(新华社)

小编说两句

“小样经济”火热，符合当下追求新鲜感和体验感的消费理念。不少年轻人日常都做不到将一个大容量正装用到空瓶，而小样可以提供更多的试错机会，避免一些不必要的支出。不过，当小样成为明码标价的销售品，也意味着要面对以次充好、真假难辨的小样产品。“小样”带来的快乐，需要健全的监管体系、规范的销售渠道来保证。



虚假元宇宙项目来收割？ 官方提示防范投资骗局

事件概述

元宇宙概念近来大火，有人进军元宇宙赚得盆满，也有人一夜损失四位数。日前，处置非法集资部际联席会议办公室发布了《关于防范以“元宇宙”名义进行非法集资的风险提示》，将会打击编造虚假元宇宙投资项目、打着“元宇宙区块链游戏”旗号诈骗、恶意炒作元宇宙房地产圈钱、变相从事元宇宙虚拟币非法牟利等违法犯罪活动。处置非法集资部际联席会议办公室表示，上述活动打着“元宇宙”旗号，具有较大诱惑力、较强欺骗性，参与者易遭受财产损失。社会公众要增强风险防范意识和识别能力，谨防上当受骗。如发现涉嫌违法犯罪线索，积极向当地有关部门举报。

（来源：中青报）

网友评论

@dragon：有人说互联网的尽头是元宇宙？

@Scarlett_Xue：这怎么看着像春晚沈腾那个小品的段子？

@CX_W：叫“二次元宇宙”骗不了像我这样成熟的大人，所以叫“元宇宙”。

@贰肆零肆伍壹：我觉得年轻人懒得理这些，最容易受骗的是上点年纪的人。我见过有四五十岁的人手机里各种群，每天有人给讲课，说这个币那个币，一个多少钱，将来怎么样怎么样，一个可以卖多少……你就能赚好多。群里还有人说是保密的，家里人都不让说。

@铃铛阿姨：捂住你的钱包。

@Atopos：让子弹飞一会儿，以免繁华落尽一场空。

@Beasone：理性常在少烦恼。

小编说两句

说起来，“元宇宙”到底是什么？恐怕也没有多少人能说得上来，言及只觉高科技和神秘感。一时间，“元宇宙”便成了个筐，啥都往里装。各种借着“元宇宙”的名义的新概念喷涌而出，有人便借机以科技和未来为名义忽悠敛财。这就提示我们，对待新鲜事物，保持好奇和探索的同时，也要保留一份审慎和理性，捂好自己的钱袋子。



流浪汉4次偷食物充饥 检方决定对其不予起诉

事件概述

贵州男子张某到浙江玉环市打工，岗位被人顶替，又丢了手机、身份证，流浪街头数月。据报道，2021年11月9日至21日，张某先后四次窜至当地一菜场南门，窃得豆腐皮、豆腐泡、豆腐干、素鸡等若干生食果腹，价值约200元。后被抓获，并以涉嫌盗窃罪移送审查。张某的行为，客观上已达到定罪量刑起点，但玉环市检察院最终作出了不予起诉决定。玉环检方认为，其只为果腹，主观恶性、社会危害性较小，对其不予起诉。（来源：澎湃新闻）

网友评论

@刘星宇：挺好的，别把偷豆腐的逼成抢银行的。

@*^_^*：流浪数月，都不知道报警求助吗？才偷四次，平时都吃啥住哪啊？

@未名：现实中，并非每个人都知道“有困难，找警察”。

@嗷呜嗷呜嗷呜：听过罗翔老师课的知道，偷食物的目的是为了生存，这叫紧急避险。

@0.618：法律必须无情，但不能缺少共情元素。

@by：坚持以人为本，法律不是冷漠，法律人更不应是“冷血”的执行机器。

@和合：立法者应当防止出现小偷重惩，大偷轻罚的滑稽效果。

@ZSH：希望国家加强社会救助，由于工作原因，接触很多由于疾病或者外伤导致癫痫的患者，比残疾人还惨，一发作就没了工作，发的工资又用于中介找工作非常可怜，他们不是没有工作欲望，是实在因为客观原因难以找到基本工作。

小编说两句

法律的制定和执行，不能脱离人类共同的道德情感。张某偷窃的目的，只是为了填饱肚子，而200元的涉案价值，情节显著轻微、危害不大，当地检察院的不起诉决定，可以说兼顾了法律和人情，彰显了司法的温度。当然，“不起诉”不该成为事件的终点。如何帮助他和有类似困境的人尽快走出泥潭、回归正常生活，是社会后续应该有所行动的。



玩8分钟兴奋超1小时 睡前玩手机或致入睡困难

事件概述

有多少人老早就躺上床，却捧着手机刷到深更半夜，并且有时候熬夜会越熬越兴奋，根本没什么睡意……据一项医学研究发现，视神经细胞只要受到蓝光8分钟刺激，就会让身体持续兴奋超过1小时，造成生物钟的混乱。被剥夺睡眠后大脑中的多巴胺水平，变得更加活跃，浓度明显上升，这么一来，夜当然越熬越嗨。专家提醒，睡前过度使用手机，会使人出现入睡困难、入睡时间延迟等问题。（来源：央视网 科普中国）

网友评论

@墨书书书书书：那我玩7分钟？

@睡太陽玩月亮869：越玩越精神。

@不感性的猪猪酱：怪不得本来只想看20分钟，结果看了一个小时。

@李赫宰是光_SUJU：道理谁不知道呢？

@夜踏无声啊：睡觉前你确认不瞄一下手机？

@巴黎铁塔下的一枚小花匠：睡前不玩下手机可能要失眠一夜……

@一定要很幸福啊_：我早就学会了怎么在玩完手机后一样正常睡觉。

@爱嗦螺丝粉儿的鱼子：为啥我一点都不兴奋？

@相葉智子：为啥早上玩手机兴奋不起来？

@Hai科技：这个真的是事实，玩手机特别容易上瘾，很多时候刷着刷着，就凌晨了。放下手机，又开始胡思乱想，重新拿起手机……反复多次。手机上的游戏、短视频、聊天……各种诱惑太多。有个好方法，睡前15分钟放下手机不看了，然后去洗漱，再直接睡觉，真的有效果。

小编说两句

手机是个“磨人的小妖精”，让人欲罢不能。睡前玩手机影响睡眠，道理谁都懂，可是不玩一会儿才睡，可能睡得更不踏实。如果戒不掉？那就把伤害降到最低吧。据《生命时报》的小tips：调低手机屏幕亮度，尽量调到夜间模式；要开灯，要摸黑玩手机；首选仰着玩手机，不要侧躺或俯卧；不要边玩手机边吃东西；时长尽量控制在20分钟内。